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a  vidéket is felölelő társadalm i hetilap.

E lőfizetési á r a :  
egész évre 8 kor., fél évre 4 kor., negyed évre

Egyes szám ára 16 fillér.
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S zerk esztő ség  és  k á u l ó h iv a ta l: 
Selmecbányán, Szentháromság-tér 6-ik szám alatt, 
ahová a lapot érdeklő összes küldemények czimzendők.

M e g je le n  m in d e n  csütörtö k ön .

Hirdetések és reklámok jutányos áron közöltetnek. 
Nyilttér sora 30 fillér.

Az Országos Magyar 
Bányászati és Kohászati 

Egyesület közgyűlése.
Budapest, 1905, szept. 24—25.

Az Országos Bányászati és 
Kohászati Egyesület foyó évi ren­
des közgyűlését — mint már előre 
jeleztük —  e hó 24-én és 25-én 
Budapesten a Tudományos Aka­
démia kistermében tartotta meg.

Ezzel azt hisszük, el is mond­
tunk volna máskor mindent, de 
jelen esetben —  mert a közgyű­
lésnek reánk selmecziekre nézve 
egy fontos pontja is volt — be­
hatóbban foglalkozunk.

E fontos pont az eddig sokat 
vitatott főiskola áthelyezésének kér­
dése volt.

És most, te selmeczi bennszü­
lött: légy megilletődve, adj hálát 
az Istennek, azért a különös gond­
viselésért, hogy főiskoládat továbbra 
is tiednek mondhatod.

Mert a közgyűlés rendkívül 
nagy szótöbbséggel kimondta, hogy 
a főiskolának Selmeczbányán kell 
...aradnia.

Ezzel lezárult e vitás és izga- ; 
tott kérdésnek utolsó lapja is.

Mint vihar után a termékenyitö 
nyári eső, úgy kell most elkövet­
kezni a békés, áldásthozó együtt- 
munkálkodás idejének. A városi 
hatóság súlyos mulasztást köve­
tett el a város fejlesztése, kelle­
messé tétele érdekében. Szeren­
csétlen gazdálkodása következté­
ben a pötadó rohamosan emel- 
kedet a nélkül, hogy ezt valami­
vel indokolni lehessen. A városi 
vízvezeték építése megemésztett 
egy teljes berendezésű vízvezetéki 
összeget, sőt többet, de azért víz­

vezetékünk meg nincs, legalább 
annak nem nevezhető. Az admi- ; 
nistratió óriási terheket ró a la­
kosság vállaira, de azért késedel­
mes, nem kielégítő. S bár merre 
tekintünk e városon, a maradiság, 
az ósdiság sivár képe tárul elénk 
a maga sötét misticizmusában, 
ne csodálkozzunk hát azon, ha 
egy olyan testület, melynek min­
den egyes tagja évek hosszú so­
rát tudományos tanulással töltötte, 
sőt tölti ma is idejét, férfi korá­
nak delén kényelem, kellemes kör­
nyezet, szórakozás után vágyik, 
és — ezt valljuk be —  nálunk a 
legprimitívebb formában sem tudja 
feltalálni, tehát vágyik el innét.

Már pedig a dolog úgy áll, 
hogy egy városi, vagy bármely 
más hivatalnok, ha nem superál 
neki a talaj, egyszerűen áthelyez­
teti magát máshová, vagy átlép 
más város szolgálatába. De egy 
főiskolai tanárnak alig van vá­
lasztása, ha tényleg nem képes az 
itteni állapotokat tűrni.

Ha pedig nekünk annyira ked­
ves az a főiskola, igyekezzünk 
annak vezetőit magunknak meg 
is nyerni, ne pedig az állandó 
harezot vívni politikai és társa­
dalmi téren velük. Szüntesse meg 
a város vezetősége az eddigi ví- 
szás anomáliákat, igyekezzék meg­
nyerni a tanári kart városunknak, 
és munkálkodjanak együtt a város 
kiépítésén.

A főiskolai tanári kar, igaz, 
vereséget szenvedet a Bányászati 
és Kohászati Egyesület közgyűlé­
sén, amit annak köszönhetünk mi 
selmecziek, mert a tagok hálásak 
óhajtottak lenni azon komor ócska 
városhoz, ahol 15— 20 évvel ez­
előtt, legszebb fiatalságuk éveit 
töltötték.

A gyűlés lefolyásáról a követ­
kező részletes tudósítást kaptuk:

Nagy érdeklődéssel néztek a 
selmeczbányaiak a Bányászati és 
Kohászati egyesület ez évi köz­
gyűlése elé, ugyanis ezen gyűlés 
tárgysorozatának 11 -ik pontjául 
,,a bányászati és erdészeti főis­
kola székhelyének kérdése" volt 
felvéve. A mintegy 200 megjelent 
tag között a következő selmecz- 
bányai tagokat láttuk: Szitnyai 
József polgármester, Heincz Hugó 
orsz. képviselő, Farbaky István fő­
bányatanácsos, Sobó Jenő főbá­
nyatanácsos, Faller Károly, Her­
máim Miksa, Dr. Böck Hugó bá­
nyatanácsosok főiskolai tanárok, 
továbbá Bárdossy Antal bánya- 
tanácsos, Veress József, Jákó Gy. 
Piatzer Sándor főmérnökök, Réz 
Géza, Kövessy Antal, Baliga Au­
rél, László Adolf mérnökök stb.

A közgyűlést gróf Teleky Géza 
elnök pontban 10 órakor meg­
nyitja, üdvözölvén a megjelente­
ket, a jegyzőkönyv vezetésére 
Gálocsy Árpád egy. titkárt, annak 
hitr-Gsitésére pedig Hückl Józsefet 
és Déry Károlyt kérte fel. Gálo­
csy terjedelmes jelentésben szá­
mol be az egyesület múlt évi 
működéséről, melyet tudomásul 
vettek, valamint tudomásul vették 
Gáger Emil pénztáros jelentését 
is a zárszámadásra és a költség- 
előirányzatra vonatkozólag és meg­
adták a felmentvényt a számvizs­
gáló bizottságnak. Á napirend sze­
rint következett volna a bánya­
törvényjavaslat tárgyalása, amit 

i azonban tekintettel a kedvezőtlen 
politikai állapotokra, a jövő köz­
gyűlésre halasztották el, amikoron 
annak előkészítésével a Bánya és 
Kohóvállalatok Egyesülete és az

Orsz. Magyar Gazdasági Egyesü­
let is elkészülhet, amelyeket szin­
téig igen lényegesen érdekel.

Élénk érdeklődést keltett az 
egyes pontok tárgyalásakor a bá­
nyaiskolák szervezete és a vas- 
ércz kivitelének kérdése. Mindkét 
esetben elfogadta a közgyűlés a 
központi választmány szépen meg­
okolt javaslatát, a melyet az előbbi 
kérdésben Dérer Mihály főbánya­
tanácsos, az utóbbi kérdésben 
Gálocsy titkár terjesztett a köz­
gyűlés elé.

E kérdéshez elsőnek Chorin 
Ferencz főrendiházi tag, a salgó­
tarjáni bányaművek rt. elnöke 
szólalt fel és nagy szaktudással 
fejtette ki káros voltát a vasércz 
kivitelnek és azokat a rengeteg 
előnyöket, melyek keletkeznének 
akkor, ha nyers vasunkat ittkon 
feldolgozzák. Kívánja a vasércz- 
nek az országban való feldolgo­
zását, amely iparfejlesztési szem­
pontból is igen fontos. Előadá­
sát zajos éljenzéssel fogadták.

Ezután az alapszabályok mó­
dosítását, majd pedig a teleki 
pályádij kitűzését tárgyalták !c, a 
minek végeztével a selmeczbá- 
nyai főiskola székhelyének kér­
désére tértek rá.

A közgyűlés képe hirtelen meg­
változott, az előbbi két pont tár­
gyalásánál észlelhető egykedvűség 
— unalom —  egyszerre elmúlt, 
az arczokról élénkség és feszült 
érdeklődés tükröződött vissza.

A kérdést Gálocsy Árpád egy. 
titkár terjesztette a közgyűlés elé, 
rövid nehány szóban elmondván, 
hogy a főiskolai tanári kar egy 
memorandumot juttatott az egye­
sülethez és annak tárgyalását már 
erre a közgyűlésre kérte kitűzni, 

; s bár az igazgatóság a maga ré-

T  A R  C Z A.

Még egyszer.
Egy néhány hirtelen, erőszakos ráz­

kódás után, nagy zökkenéssel állott 
meg a vonat. Az utazótáskák legna­
gyobb része kirepült a hálóból, egy 
alvó utas legurult a pamlagról. Ijedten 
ugrált fel mindenki.

Zűrzavaros hangok hallatszottak kí­
vülről.

A podgyászos kocsi tengeragya át­
melegedett elrepedt, a kocsi kisiklott, 
most ott fekszik a domboldalon. Sze­
rencse, hogy nem valamivel odébb tör­
tént. Legurult volna az egész vonat.

— Mikor mehetünk majd tovább?
— Isten tudja! A medgyesi állo­

más közel van, a kalauzt már bekül- 
döttük, hogy sürgönyözzön. De mig a 
segitővonat megérkezik, belételhet vagy 
öt-hat óra.

— Öt-hat óra — szömyülködtek az 
utasok. Hiszen ez alatt megfagyhatunk.

Téli idő volt, hóval fedve az egész 
tájék. Már be is sötétedett volna, csak 
a fehér hó fénye terjesztett szét egy 
kevés szürkeséget. A közeli falu ablakai­
ból kivilágított egy-egy pislogó mécs. 
Az a kevés ember, aki a vonaton volt

összeverődött egy kis csoportba. Csupa 
férfi . . . .  Valamivel messzebb két nő 
vitatkozott némi élénkséggel. Az egyik 
aztán hirtelen odafordult a vonatveze­
tőhöz.

— Hogy hívják ezt a falut?
— Medgyesnek.
Meglepetten nézett fel az asszony. 

Ugylátszik a név ismerős volt előtte.
— Van valami vendéglőféle benne?
— Dehogy kérem, csak egy kis 

korcsma. Az is a legrosszabb fajtából.
A pályatest mellett futó országúiról 

vidám csillingelés hallatszott. Nyomban 
utána feltűnt a szánkó.

Hohó Pista, inegáilj, feldült a vonat.
Egy ember ugrott ki a szánból és 

gyorsan felment a töltésre. Hamarosan 
megtudakolta, hogy mi történt. Még 
javában beszélgetett a fűtővel, vonat­
vezetővel, mikor az egyik nő, az idő­
sebbik megszólitotta:

Bocsánat, hogy alkalmatlankodom, 
de úgy látszik kegyed ide való. Nem 
tudná megmondani, vájjon itt e mel­
lett a Medgyes mellett van-e a Hause- 
rék kastélya?

— A Hauserék kastélya? Igen is, 
ott van. Miért kérdi nagysád?

— Azért, mert Hauser Feri Jó ba­
rátunk. Ott tán majd kapunk szállást 
az éjeire. A vonaton utóvégre még sem 
lehet maradnunk.

— Semmi esetre nagyságos asszo- j 
nyom. Örülök, hogy éppen erre jár­
tam. Én Hauser Éde vagyok, Feri 
bátyja.

— Ez valóban szerencse. Bizonyo- j 
san ismeri a nevünket. Török Istvánná 
vagyok, ez meg a lányom Vanda.

— Ah, rendkívül örülök. Hogyne 
ismerném kegyeteket. Merre van a pod- 
gy ászuk?

Berakták a táskásat a szánkóba. 
Hauser kiült a kocsis mellé, csak el­
fértek valahogy. A kastélyban Hauserné, 
a fiatal asszony gondoskodott a várat­
lan vendégeiről.

Hat órakor az ebédnél találkoztak, 
mindnyájan.

Hát Feri nincs itt?
— Nem, ő künn lakik a megyeri 

pusztán, csak néha jön át.
Pár pillanat múlva zaj hallatszott a 

csarnok felől.
— Nézz ki Péter mi az?
Az inas visszajött:
— A Feri ur érkezett meg.
A leány mintha elsápadt volna. Az 

inas után rögtön belépett a fiatal ura­
ság, de mikor annak tekintete reá esett, 
már vérvörös volt Vanda arcza.

Csodálkozás, üdvözlés, magyaráza­
tok. Hamar felraktak még egy terítéket 
és a fiatal ember leült.

— Mi az Feri, miért nem eszel ?

— Köszönöm, nem vagyok éhes. — 
Pedig a csarnokban azt mondta az ina­
soknak, „siessetek, megeszem az egész 
konyhát."

Ebéd után bem entek.a hölgyek a 
tágas szalonba. Az urak a szom­
szédos dohányzószobába. Hauser Feri 
nagy lépésekkel járt fel, alá, két keze 
a zsebében. A szivarja minduntalan 
elaludt. Végre is letette. Ödament a 
bátyjához, belévetette magát egy karos- 
székbe, vele szemben. Egy kis ideig 
hallgatott, aztán megszólalt.

— Öreg.
— Nos ?
— Éz az ? ■
— Kicsoda?
— Vagy úgy, még nem mondtam el?
— Mit?
—  Várj egy kicsit.. Semmit 

;3’; — Mégis.
Nem bánom, elmondom. Taná­

csot kell adnod. Úgyis te vagy az 
egyetlen, aki önzetlen tanácsot adhat 
figyelj. Nincs több egy esztendőnél, 
hogy Török Vandát ismerem. Nem va­
gyok már gyerek, egy könyen nem 
esem elragadtatásba, de az bizonyos, 
hogy már az első látásra belé szeret­
tem. Mikor ez megvilágosodott előttem 
— elég hamar történt — . nem is volt 
semmi kifogásom ellene. A családot 
ismertem : állás, vagyon, -minden meg-
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széről az idő rövidsége miatt az 
ügyet kellően elő nem készíthette 
s igy a tárgyalásra csak a jövő 
közgyűlésre óhajtotta volna kitűzni. 
A tegnapi választmányi ülés azon- 
ben úgy döntött, hogy ez már 
ma tárgyaltassék le.

A kérdéshez első sorban Dr. 
Böck Hugó főiskolai tanár szólott 
hoezá, a főiskolának Budapestre 
leendő áthelyezése mellett foglalt 
állást és ennek kapcsán a város 
eilenmemorandumában felhozott 
érveket czáfolva kijelentette töb­
bek között, hogy azok a világhírű 
tanárok, kiket a válaszirat felsorol, 
mint Jaquin, Scopoli, Delius, Pe- 
itner, Haidinger, Ruprecht, Pat- 
zier, Schitko, Láng Verle stb. stb. 
alig pár hónapig működtek itt 
Selmeczbányán, akik bizony sem­
mit sem tehettek e rövid idő alatt 
arra nézve, hogy főiskolánk hír­
nevét emeljék. Majd pedig a tör­
ténelemre hivatkozva hasonlította 
össze e mozgalmat a nagyszom­
bati egyetemi tanárok akkori moz­
galmával, azon meggyőződésének 
ad kifejezést, hogy amint akkor 
azoknak siker koronázta a moz­
galmát, úgy előbb utóbb főisko­
lai tanárok mozgalmát is siker 
fogja koronázni,

A következő szónok Hermann 
Miksa bányatanácsos volt, ki meg­
lepő szép bevezetés után általá­
nos érdeklődést keitve, meggyőző 
érveinek fejtegetésével a hallgató­
ságot szinte magával ragadta. Be­
széde alatt tö bször az általános 
helyeslés moraja hangzott fel. Be­
szédét azonban az idő előreha­
ladott volta miatt, főleg pedig a 
türelmetlenkedők közbeszólásai vé­
ged. meg kellett rövidítenie,.

Hermann után Sebő Jen ő . f ő - . 
iskola! tanár szólalt tel. nyefac'c 
érveket hozván fel kollegáinak 
felfogása ellen, kijelenti azt is, 
hogy ő a tudományos tanítás 
színvonala és a székhely kérdése 
között összefüggést, mint főisko­
lai tanár nem lát, a maga részé­
ről tehát a főiskolának Selmecz­
bányán való meghagyását és ott 
leendő fejlesztését hozza javas­
latba; szavait altalános éljenzés 
között fejezte be.

Ezután Chorin Ferencz jelent­
kezett szólásra és kemény sza­
vakban Ítélte el a főiskolai taná­

rok mozgalmát „szerencsétlen gon­
dolatnak minősítette a kérdés fel­
vetését, majd teljesithetésének le­
hetetlenségét mutatta ki. Az egész 
dolgot pedig a maga részéről 
egyes főiskolai tanárok nyugtalan 
vérének, (á la válaszirat) nyugta­
lan természetének (csakugyan rá­
sütik, hogy sociálisták) kifolyása- 
képen tekinti; ezek érveit el nem 
fogadhatja, és a mi pedig azt il­
leti, hogy a főiskola nem nevel­
heti elég tudományos alapon az 
újabb generácziót, a tanári Kar 
megnyugtatására, de sőt dicsére­
tére, felemlíteni kötelességének 
tartja, hogy ő, mint aki az újabb 
erőkkel az életben, a gyakorlat­
ban ismerkedik meg, határozottan 
állíthatja, hogy azok kiképezte- 
tése alaposnak mondható; miért 
is nézete szerint a főiskola elvi­
telének kérdése vitás nem lehet. 
Szavait a főiskolának mostani 
székhelyén leendő meghagyását 
indítványozó javaslattal fejezte be.

Ekkor már 2 óra felé járt az 
idő, a sok éhes gyomor okozta 
türelmetlenség oly fokra hágott, 
hogy a két utolsó szónokot Szit- 
nyai polgármestert és Heincz kép­
viselőt meghallgatni sem akarták. 
Mindketten rövidre szabták is 
rnondókájukat és a folytonos he­
lyes, úgy van, szavazzunk már 
(úgy látszik leszavazták volna már 
a koalíciót is csak enni mehes­
senek. Szerk.) kiáltások közben 
kérték a központi választmány ja ­
vaslatának elfogadását.

Heincz beszédében a bányá­
szati szellemnek a fiatalságra nézve 
Selmeczbányán gyakorló, előnyös 
voltáról, míg Szitnyai a városi 
lakosság megzavart nyugalmának 
helyreállítása érdekében kérte a 
közgyűlést kogv * kérdésben ha­
tár': zott állást' foglaljon.

Több szónok nem lévén, el­
nök feltette a kérdést, hogy kik 
kívánják a főiskola áthelyezését 
és rendkívül nagy szótöbbséggel 
a főiskola Selmeczbányán mara­
dása mellett határoztak, mit is 
elnöklő gróf Teleki a következő­
leg hirdetett k i:

Miután sem a mostani, vita fo­
lyamán, sem a főiskolai memo­
randumban, olyan érvek nem ho­
zattak fel, melyek indokolttá ten­
nék a főiskola elhelyezését, ha-

tározatilag kimondja, hogy a köz­
gyűlés a beadott indítvány felett 
napirendre tér.

Másnap 25-én folytatólagosan 
elhatározták, hogy ezentúl, mint 
régebben, a közgyűléseket fel­
váltva más-más bányavidéken fog­
ják megtartani. Ezután két szak­
felolvasás következett, végül meg­
választották a tisztikart.

Ezzel a közgyűlés véget ért.

Az antialkoholizmus.
Mentsük meg a magyarországi 

munkástársadalmat. Ma, amikor 
az emberi jogok sok nemes küz­
delme folyik, amikor a népjogo­
kért való háborúban a munkás- 
társadalom viszi a vezérkari sze­
repet, többszörös intelemmel szól 
hozzánk a kötelesség: mentsük 
meg a magyarországi munkástár­
sadalmat.

Mitől ? Hogyan ? Ez itt a kér­
dés. Az elsőre a következő a fe­
lelet: az alkoholizmustól. A má­
sodik kérdésre már hosszú a vá­
lasz. Egy egész mentő akczió, 
egy nagy részletességgel, sok gond­
dal kidolgozott programm.

Szomorú jelenség nálunk, hogy 
a munkástársadalom nagy konti- 
gensét rabul ejtette a pálinkaivás 
szenvedélye. Ha a statisztikai ki­
mutatást nézzük, az alkoholizmus 
terjedésének következő elosztódá- 
sát látjuk Magyarországon. Az al­
koholizmus rabbjai nagyobbrészt 
a munkások. Következnek utánuk 
a hegyvidék lakói, kiváltképen a 
nemzetiségek, ezek között is leg­
inkább a tótok. Még legkevésbé 
. zik a pálifikaivást az alföldi ma­
gyarok.
... m z a i  a számbeli elosztottság­
gal szemben a legsürgősebb te­
hát a munkástársadaicm megmen­
tése. Külföldön, igy nevezetesen 
Angliában többféle erre irányuló 
intézkedés és intézmény van, a 
melyek már is látható eredmé­
nyekben mutatják a maguk hasz­
nosságát. Pedig Angliában csak 
apró, társadalmi csoportosulás, 
szervezkedő egyesülés utján in­
dult meg az alkoholizmus elleni 
akczió, a különböző inértékletes- 
ségi egyesületek adták az első 
lökést a nagyobb, általánosabb

mozgalomnak, amelyet aztán sie­
tett az állam gondoskodásába 
venni és törvényekkel támogatni.

Nálunk minden fiaskót vall 
ami társadalmi kezdeményezésből 
indul ki. Ennek jórészt az az oka, 
hogy nincs együttműködő, együtt 
érző társadalmunk. Magyarorszá- 
gon tehát az ily irányú törekvés 
sikerét csak az biztosíthatja, ha 
az állam kezdi, folytatja és fejezi 
be. Mindig csak az állam.

Hát lássuk, mit tehetne az ál­
lam. Mindenekelőtt törvényt al­
kothatna. E törvény korlátozná a? 
alkoholfogyasztást, amit úgy le­
hetne keresztülvinni, hogy orvosi 
diagnózis alapján átlagosan meg- 
állapittatná, hogy mennyi alkohol 
nem árt meg az embernek. Kocs- 
márosok, vendéglősök azon a 
mértéken túl nem adhatnának egy 
és ugyanazon embernek italt. Ez 
a korlátozás ugyan nem ideális, 
de mégis valami eredményt jelent.

Az állam szigorúan megtiltaná, 
hogy gyárak, nagyobb munkamü- 
helyek közelében kocsmák nyit­
tassanak.

Ez a sok ehhez hasonló sok 
más intézkedés kell ahoz, hogy 
az alkoholizmus elleni küzdelem 
némi eredményre vezessen, sőt 
szabad ezen a téren olyan mész 
sze menni, amennyire csak egy 
liberális társadalmi mentő akczió 
elmehet. Törvényt kellene alkotni 
az iszákosság ellen. E törvény 
szelleme az volna, hogy bünte­
téssel sújtja az iszákosságot.

Ez volna a helyes, okos és 
czéltudatos mentőpolitika. Attól 
pedig ne riadjon vissza az álam, 
hog3 egyik legfőbb álU mi jöve­
delmét a szeszfogyasz-ást veszí­
tene el ezekkel az intő'kedések 
keié Ami veszteség ér: e u r-n, 
íe: rét i éri azt soha az a rend­
kívüli j  dent égü h u z m e l y é t  
emberanyagban, megmentett exis- 
tentiákban, munkaerőben vissza­
hódít magának.

Nem tudjuk, mik lesznek ered­
ményei a Budapesten megtartott 
antialkoholista kongresszusnak. De 
ha azzal a komolysággal és lelki­
ismeretességgel vezetik végig ily 
irányú programmjukat, amint azt 
Angliában tették, akkor elhisszük, 
hogy ez nemcsak ideális mozga­
lom, de komoly mentőakezió . . .

felelt. Elhatároztam, hogy igyekezni fo­
gok elnyerni a kezét.

Egy ideig jól ment minden. Nagyon 
szépen megbarátkoztunk. Azt merem 
állítani, hogy kitüntetett minden alka­
lommal. Nem csak nekem tűnt ez fel, 
a barátaim is csak úgy hívtak a „Vanda 
lovagja." jó l vari, kitüntetett, de mások­
ról sem mondott le. Kaczérkodott min­
denkivel. Csodálnám, ha téged békén 
hagyott volna. Ugy-e megpróbálta?

Az idősebbik csak a fejével bólin­
tott, hogy „nem."

— Nem ? Csodálom. Menjünk to­
vább. Magad megítélheted, hogy szép. 
Természetesen mások is bolondulnak 
utána. Én voltam a kegyencz, de a 
többit is úgy tudta kezelni, hogy azok i 
sem vesztették el a reményüket. Nem j 
részletezem tovább az eljárást, végered- j 
mény: nagyon kaczér. Én meg félté- j 
kény vagyok. Egyszer el is ragadott a j 
féltékenysége. Szemére hánytam a ka- 
ezérságát. Nagyon megharagudott.

— Mi joga van önnek engem kér­
dőre vonni?

— Most még nincs jogom, de ha 
maga is úgy akarja, nemsokára lesz.

—  Ugyan?
—  Igen! Vanda. Tudja jól, hogy 

szeretem. Az az egyetlen kívánságom, 
hogy feleségemmé tegyem. Mit felel ?

Egy darabig nem szólt, csak né­
zett a pattogó tűzbe. Ismételtem a kér­
dést. „Sajnálom . . . Igazán . . .  az a

meggyőződésem . . . Higyje el . .  nem 
vagyunk egymáshoz valók. Maga félté­
keny, szenvedélyes én meg kaczér va­
gyok. Egyikünk sem fog engedni, sze­
rencsétlenek leszünk mind a ketten. 
Nem leszek a felesége." A fiatal em­
ber elhallgatott. A másik egyet-kettőt 
szippantott a szivarján.

—  Itt nincs ok se tanácskérésre se 
tanácskozásra. Be van fejezve. Egysze­
rűen ismerősei vagytok egymásnak, 
mint azelőtt. Punktum.

— Igen, ha csak eddig volna. Én 
is ezt mondtam magamnak akkor. Ha­
nem más történt. Nem tudok megsza­
badulni a képétől. Hogy egyszer igazán 
megszerettem, szeretem most már örökké 
a hibáival, sőt ha volnának még a vét­
keivel is. Most tanácsolj.

—- Hm. Nehéz dolog. Próbáld nteg 
mégegyszer. Az az ok, ami miatt visz- 
sza. utasított, nem eléggé plauzibilis. 
Azt mondod, kaczér. Hátha csak szi- 
nészkedés volt? Próbáld meg újra.

A sziltanból ének hallatszott. Vanda 
hangja volt.

Végig mentem az ormódi temetőn
Elvesztettem, piros bársony kesz­

kenőm,
Piros bársony keszkenőmet nem há­

lnom
Csak a régi, csak a régi szeietőmet

[sajnálom.
Te, ez nekem szól — kiálltait Hau- 

ser Feri hirtelen felugorva. — Nézz ide.

És a belső zsebéből egy gondosan 
összehajtogatott kis vörös nyakkendőt 
húzott ki.

— Próbáld meg mégegyszer — fe­
lelt az idősebbik teljes szilárdsággal.

Bementek ők is a szalonba. A leány 
felhagyott az énekkel, de tovább zon­
gorázott. A fiatal ember rákönyökölt a 
zongorára és nézte. Vanda érezte a te­
kintetét, de nem merte felvenni a sze­
mét. Egyszer csak megszólalt F e r i:

— Ismeri az a német diáknótát 
„Das Madchen dass ich liebe, wird 
nieinals meine Frau?"

—  Igen, de ez nem tragikus egy 
csöppet sem. Most már föl mert nézni, 
találkozott tekintetük. Tán egy kicsit 
sokat tartott a pillantás. Hirtelen felne­
vetett, aztán pajzánkodva mondta: 
„Weine, weine, weine nicht, leh werde 
didi líeben, aber heirathen nicht."

—  Rám olvasta?
A leány felugrott, ránézett a fiatal 

emberre és gyorsan bement a dohány­
zóba. Az megértette és követte. Be­
tette maga után az ajtót.

— Jobb lesz — szólt Vanda — ha 
most mindjárt tisztába jövünk egymás­
sal. Előbb-uíóbb úgyis egyedül mara­
dunk és maga talán . . . talán akar 
valamit mondani.

— Figyeljen Vanda! Élni fogok az 
alkalommal. . . .

— Valahogy vissza ne éljen vele.
— Nem azt nem tehetem. Hiszen

maga annyira fölöttem van, annyira a 
hatalmában vagyok, hogy még ha akar­
nám se élhetek vissza helyzetével.

— Nos, hát mit akar mondani ?
— Csak azt, amit már egyszer mond­

tam. Legyen a feleségem.
— Én már feleltem erre egyszer.
— Kérem ne ujrázza meg. Egy kis 

változatosság jót tenne.
— Ne tréfálkozzunk. Ez komoly 

dolog. Maga akkor azt mondta, hogy 
kaczér vagyok

— Most is hiszem.
— És mégis megkéri a kezemet?
— Meg. Szeretem magát Vanda! 

Látom a hibáit, de szereten azokat is. 
Élek, halok magáért. Nem tudok le­
mondani önről.

—  Én nem merném állítani, hogy
szeretem, jó  barátok talán lehetünk, de 
ha megjelennék esetleg az az ember, 
akit szeretni tudok, ak kor. . el van
készülve erre a lehetőségre is.

— El mindenre!
— Hogy lehetséges ez ?
— Meg vagyok róla győződve, hogy 

maga engem szeret.
A leány elkezdett csendesen sírni. 

A férfi megfogta a kezét, odavonta aj­
kaihoz. Aztán gyöngéden átölelte.

És Vanda sírva súgta:
— Talán igaza van.
Pedig tudta, hogy nincs igaza. Egy 

másikat szeretett régóta. De annak a 
másiknak ő nem kellett.
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vata lá ho z (Szen th á .v o m sá g-tér 6 .) 
ju tta tn i, h<><jtj n a g y  a n y a g i  á ld o ­
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g eilés  n é lk ü l  m e g fe le lh e s s ü n k .

— Személyi hírek. Szitnyai Jó ­
zsef polgármester és Heincz Hugó orsz. 
képviselő a bányászati és kohászati 
egyesület közgyűléséről kedden délután 
érkeztek haza. — Kachelmann Farkas 
bányatanácsos hétfőn délután Beszter- 
czebányára utazott. — Bárdossy Antal 
bányatanácsos Budapestről Aranyidára j 
utazvtt, hogy ott a szokásos bányabe- ; 
járásokat megejtse.

— Októberi ájtatosság. A hely­
beli róm. kath. plébániai templomban 
egész október hónapon át d. u. 5 óra­
kor (naponkint) szentség kitétel mel­
lett rózsafüzér-ájtatosság lesz tartva. Ez 
ájtatosság szól hazánk Nagyasszonyá­
nak a Boldogságos Szűznek: mint a 
Megváltó anyjának, kinek és Megvál­
tónak életéből vett titkok feietti elmél­
kedés képezi ez ájtatosság lényegét. Az 
ájtatosság már szept. 30-án d. u. 5 
órakor kezdődik.

— Áthelyezések. Berenczei Ko­
vács Géza, marosujvári bányamérnök j 
és Urbán Andor nagybányai segéd­
mérnök kölcsönösen áthelyeztettek.

— Eljegyzés. Polgár Antal áll. 
erdővéd vasárnap e hó 24-én jegyet 
váltott Lupták Balázs polgártársunknak 
kedves leányával Annuskával.

—  Sikerült műtét. Örömmel ér­
tesülünk, hogy Czobor Adolfnét, Czo- 
bor Adolf nyug. erdőmester nejét, a 
budapesti Szent István kórházban Dr. 
Hüttl megoperálta és a műtét kitünően 
sikerült, ez által a tiszteletre méltó be­
teg úrnő baja már a legteljesebb javu­
lásnak indult.

—  Halálozás. Herbst Jánost, a 
seimeczbányai ág. ev. elemi iskola ta­
nítóját súlyos csapás érte, ugyanis fele­
sége szül.* Roth Mariska Budapesten 
e hó 24-én elhunyt. Hült tetemeit Bu- 
dayeste a farkasréti temetőben helyez­
ték örök nyugalomra.

— Fémkohászat- A pénzügymi­
nisztérium a seimeczbányai kohóhiva­
talnál a kénes kövek pörkölésénél fej­
lődő gázok felfogása és ártalmatlanná 
tétele czéljából kísérleti berendezés lé­
tesítését engedélyezte, mely ha beválik, 
a kohó környékén az eddig teljesen 
terméketlen terület újból, gazdaságosan 
használhatóvá tehető.

— Alkoholellenes sz. beszéd.
Szept. 24-én 9 órakor a kath. plébá­
niai templomban a jelenlevő iskolai fi­
atalság és hívek, egy modern, a jelen 
idiik alkokolellenes mozgalmának hó­
doló, de a szt. írási idézetekkel a szó- ; 
székre alkalmassá vált beszédet hallot­
tunk Hermann József s. lelkésztől. A 
beszed tárgya volt a mértéktelen al- j 
koholélvezet káros hatása 1. a vagyonra, i 
2. az emberi testre, 3. az ember értei- j 
mére, akaratára, kedélyere és egész j 
lelkére. Az állítások bizonyítása tör­
vényszéki és más statisztikai, orvosi 
adatok felhasználásával történt. Megható | 
volt, a mikor a jelenlevők a többi kö- j 
zött egy törvényszéki jegyzőkönyvben 
olvasható következő családi tragédiát j 
hallhattak a szószékről: Egy gazdag j 
férj elkártyázván és mértéktelenséggel 
eltékozolván örökségét, családját a leg­
nagyobb nyomorba sodorta. Szegény- j 
séghez hozzá nem szokott neje és gyér- j 
mekei végre kétségbeestek és nem lé­
vén már betevő falatjuk: halálra szán- j 
ták magukat. A nő kivégezte gyenne- j 
keit, majd éjjel részegen hazajött férjét j 
is, azután pedig erőt vett magán a nő, : 
meg nem ölte magát, hanem jelentke- , 
zett a hatóságnál. A törvényszék elitélte 
a nőt, a nő megnyugodott, csak ezt 
kiálltotta a hallgatóság közé: „Férfiak, 
ha ilyen tragédiát többé nem akartok 
látni, mondjatok le a mértéktelenségről."

—  Tűzoltó gyakorlat. A selmecz- 
bányai bányatiizoltóság ma délután 2 
órakor tartja — hosszú idők után — 
mint újjászervezett tűzoltó század, Ár­
kosi Béla főmérnök bányatüzoltó szá­
zadparancsnok vezetése alatt, az első

nagy gyakorlatát, a melyről a városi 
tűzoltóságot is értesítették. Mint hall­
juk a városi tűzoltóság részéről mint­
egy negyven tűzoltó fog a gyakorlaton 
részt venni, ami igen érdekesnek sőt 
látványosnak ígérkezik.

— A városi kórház beiegápo- 
iói. Lapunk egyik előfizetője a követ­
kező sorok közlésére kért fel bennün­
ket : Meglátogattam városunk kórházát, 
tudakozódtam a beteg ápolás iránt s 
lehetetlenség, hogy a tapasztaltakról 
nyilvánosan, a nagyközönségnek a kö­
vetkezőket tudtára ne adjam : városunk 
kórházában az ápolás nehéz feladatát 
önfeláldozó életű nők : az apáczák ki­
fogástalanul végzik. A betegek mellett 
virrasztanak szende arczczal, imára kul­
csolt kezekkel, lesve a beteg mozdula­
tait, teljesítve kívánságait. Mintha két 
galambszárny folyton repülésre készen 
tárulna szét jobbról, balról, olyan ez 
apáczák hófehér fejviselete, s olyan az 
apácza maga is, ki akár a szelíd ga­
lamb, repülésre kész, hogy enyhitse a 
fájdalmát a betegeknek, a finnyásságot 
nem ismerve, csak a kötelességérzetet. 
Mindent megtesznek a betegért, legyen 
még oly súlyosan beteg, sebekkel meg­
rakott. Kötelességüket végzik és jutal­
mat senkitől se várnak. Jutalom ? Ilyet 
ők nem ismernek, mert szerintök a kö- 
telességteljesitésnél nincs Isten előtt 
tetszetőbb valami e földön.

— Sztrájk Hodrusbánván. La­
punk zártakor kapjuk a hirt, hogy a Te- 
remtő-tárna bányamunkásai sztrájkba i 
léptek. A differencziák kiegyenlítése vé- : 
gett a helyszíni békéltető tárgyalásra 
Horváth Kálmán főkapitány ma délelőtt 
kiutazott.

— Tű z. Múlt héten csütörtökön 
este 10 órakor Szent-Antalban tűz ütött 
ki az úgynevezett malom-épületben. A 
tüzet a selmeczi nagyvásárról hazafelé 
utazó vásárosok segítségével az ottani 
lakosoknak sikerült eloltani, több ház 
nem esett a tűz martalékává. A selmeczi 
tűzoltóság tudomásul vette a tüzet, de 
kivonulni már fáradságába került volna, 
e nembánomságát e helyütt nyugtázzuk.

— A koldusok örökös zakla­
tása. A kínaiak, hogy ne legyenek a 
koldusok örökös zaklatásainak kitéve, : 
még 100 évvel ezelőtt egy szövetkeze- i 
tét létesítettek. Ezen egyesület elnöké- j 
vei léptek mostan a kínaiak összeköt- í 
tetésbe s évenkint bizonyos összeget 
kezeihez fizetnek. Az elnök a koldusok 1 
feje, bírája, s minden koldusnak havon- 
kint kétszer 2— 300 szapokot s egy font 
kenyeret juttat fejenkint. — Jó volna, | 
ha városunk is ilyen formán rendezné
a koldus ügyet, mert bizony itt a kul- 
dusok száma felette nagy s unos-unta- 
lan zaklatásnak van kitéve a közönség.
A hatóságilag meghatározott koldulási 
napot csak az üzleteknél respektálják.

— Névmagyarosítás. Jezsek Já­
nos seimeczbányai lakos nevének Ró- 
nai-ra kért változtatását a belügymi­
niszter jóváhagyta.

— Két vérbeli testvér házas­
sága. A nagyváradi törvényszék egy 
fiatal házaspárnak, melynek egy kis le­
ánya is van, megsemmisítette házassá­
gát. Szörnyű vád alá estek egy névte­
len levél alapján, mely a házastársakat 
vérbeli testvéreknek mondotta. Ez be j 
is bizonyult. Ugyanis Szilágyi Júliának 
Vargha Balázstól törvénytelen fia János 
született. Az anya nevelte és anyja ne­
vét is viselte. A fiú már rég elhagyta 
anyját, amikor anyja és apja törvénye­
sen egybekeltek. E házasságból szüle- 
tvtt egy leány Piroska. A szülők elhal­
tak, a leány a nagyvilágba került s a 
két testvér megismerkedett, kik egy­
másról semmit sem tudtak, csak most 
a törvényszék utján tudták meg, hogy 
ők vérbeli testvérek.

EGYESÜLETEK.

NAPTAR: a „Seimeczbányai Taka­
rékpénztár minden héten kedden és 
pénteken,

a „Seimeczbányai népbank minden 
héten szerdán,

a „Seimeczbányai Kereskede'mi és 
Hitelintézet minden hétfőn tartja rendes 
váltóbiráló üléseit.

A „Selmecz és bélabányai iparosok

hitelszövetkezete" minden héten csütör­
tökön este 7 órakor tart igazgatósági 
üléts.

Felhívás előfizetésre.
Lapnnk szükséges voltát és irányel­

veit elsőszámúnkban ismertettük a tisz­
telt olvasó közönséggel, e helyütt csak 
jelezni óhajtjuk, hogy mi lapunkkal a 
gyakorlati útra akarunk térni, az eddig 
nagy-részt frázisokat tartalmazó ujság- 
czikkek helyett tényeket felölelő és 
igazságokat feltáró közleményekkel szán­
dékozunk a nagyközönség érdekeit is- 
tápolni. Első teendőnk a fenálló bajo­
kat feltárni, vagy az azok megismerésére 
vezető utat megjelölni. Megismertetni 
közönségünkkel azon helyes irányt, 
melynek szolgálatában a lelkesedésé­
ben és hazafiságban rejlő erő gyümöl­
csözővé válhat; felhívni az érdeklő ha­
tóságok figyelmét a gyógyulás forrá­
saira, egyengetni a medret e források 
előtt, hogy azok városunk magyaroso­
dásának, szellemi és anyagi erősbödésé- 
nek impozáns folyamaivá fejlődhes­
senek.

Reméljük, hogy törekvésünkben a 
nagyközönség elfogulatlan része kész­
séggel fog támagatni.

Előfizetési á r :
Egész évre . . .  8 kor.
Fél évre . . . .  4 „
Negyed évre . . 2 „

Egyes szám ára 16 fillér.
Daczára annak, hogy lapunk elő­

fizetési ára eléggé csekély összegben 
van megállapítva, mégis, hogy kitűzött 
feladatunknak minél jobban megfelel­
hessünk, és lapunkat minél elterjedet- 
tebbé tehessük, mindazon előfizetni szán­
dékozó tisztelt olvasóink, (egyesületek, 
vendéglők, kávéházak, fodrászüzletek 
kivételével) akik ez időszerint a hely- 
lybeli „S. H.“ újságot járatják, és ezt 
nyugtával igazolják, mindaddig mig arra 
is előfizetnek lapunkat kedvezményes 
áron, vagyis: egész évre 6 kor., félévre 
3 kor., negyed évre 1 kor. 50 fill.-ért
Vani/s-rrj •

Seimeczbár.ya, .„35, szept.
Hazafias üdvözlettel

a  „ S e im e c z b á n y a i E l le n ő r “  
kiadóhivatala.

Közönség érdeke.
Lapunk 2-ik szában említést tettünk 

a helybeli róm. kath. fiúiskoláról, hol 
— állítólag — egyes osztályokban a 
tanítók erősen forsirozzák a priváta 
órákat. Nem kutatjuk e dolgot tovább, 
nem czélunk a tanítóságot zavarni ne­
mes munkálkodásában, éppen azért szi­
ves készséggel adunk helyet az alábbi 
hozzánk beérkezett soroknak.

Tekintetes Szerkesztő Úr!
Engedje meg, hogy a f. hő 14-én 

kett becses lapjában megjelent a városi 
r. kath. tanítótestületet sértő ama meg­
jegyzésére, hogy: „a városi ellemi is­
kolák sikerei a városi r. kath. népis­
kolában arról híresek, hogy némely 
osztályban priváta nélkül a tanuló elő­
menetele a fizetett, vagy nem fizetett 
órapénzekkel jön összhangzásba", kö­
vetkező érdemleges ellennyilatkozatot 
tehessük:

A tanítót a reá bízott ifjúság neve­
lésében és oktatásában tisztán az igaz­
ságszeretet vezérli annyira, hogy öt 
ezen erény gyakorlásának útjáról sem­
miféle körülmény le nem téríti. Szégé- 
nyek és gazdagok, tehetségesek és 
gyengék, mind egyenlő bánásmódban 
részesülnek. A föczél az, hogy a gond­
jainkra bízott növendékek valódi javát 
előmozdítsuk, keresztényi és hazafias 
erényeiket ápoljuk és fejlesszük és leg­
alább a nagy többségnél az elemi alap­
ismeretekben való előmenetelt biztosít­
suk. A tanító igazságossága legfeltű­
nőbben mutatkozik az osztályozásnál, 
melynél egyes-egyedü! a tanulásban 
tanúsított előmenetel és a magaviselet 
szolgál mértékül. Ha némely tanuló, 
a ki a szülő kívánságára a rendes ok­
tatás mellett még külön tanításban ré­
szesül, annak megfelelő előmenetelt ta­

núsít, az érthető dolog. Mindezeknél 
fogva ama méltatlan megjegyést vissza 
utasítjuk.

Tisztelettel
A városi r. kath. el. iskolai 

tanítótestület.

Szerkesztői üzenetek.
K. J. Budapest. Köszönettel vettük a köz­

gyűlési tudósítást. Összeg ment.
B. B. Legközelebb jön

NYILTTÉR.
N y ila tk o za t .

Én alulírott Friebert Ferencz urat 
f. évi julius hó 30-án Borkovics János 
és Dubravszkv Rezső tanuk előtt be­
csületében megsértettem.

Midőn ezen becsületsértő szavakat 
e helyütt visszavonom, a történtek fe= 
lett legmélyebb sajnálatomat fejezem ki 
s tőle ezúton bocsánatot kérek.

Selmeczbánya, 1905. szept. 27.
Tisztelettel

F is c h e r  V ilm o s.

Felelős szerkesztő :
P O L O N Y I  A L B E R T .

Laptulajdonos:
P o lo n y i M áty ás.

Egy jó házból való 
fiú tanulóul felvé­

tetik azonnal a
„Haladás" könyvnyomdába

S elm eczb án yán .

K e r e s e k

éí szoba
é s  k o n y h á b ó l á lló  la k á s t

a Városháza körüli utczákban.

Czim e lap kiadóhivatalában.

Fizessünk elő

a„ Seimeczbányai 
Ellenőrire

K lein  Jakab
füszer*= íizletébem

Selmeczbányán, a „Hungária" 
mellett.

Mindenkor kapható:

friss csemege szőllő, déli 
gyümölcs, fűszer áruk és 

szárított halak.
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S E L M E C Z B Á N Y A I  E L L E N Ő R .
r r r \  »/ )

I n i e i i ? j | | ] (
V

vegyitisztitó és műfestő
.............intézete=
Besztercefaánya(ZóIyom.)

Elvállal midennemű férfi és női ruháknak, függönyöknek és bútorszö­
veteknek v e g y it is z iitá s á t  és m ű fe sté sé t felülmulhatlan kivitel­

ben és a legolcsóbb árak mellett. S z á ll ítá s i id ő  3 — !@ n ap .
Munkafelvételi vállalat Selmeczbányán G O L D N E R  ^ B Ö L F  urnái.
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Sümegh János
divat-, vászon- és rövidáru üzlete

Selmeczbányán, K
I , ,  , ,  az őszi és téli idény alkalmából dús választékban 

A lá n l (i megérkezett d iv a tk e l m e  és m o s ó v e l e z  (barehet) 
u ü u j d o d s á g a i t ,  továbbá

mindennemű s z o b a f e l s z e r e l é s h e z  szükséges 
,  , ,  , ,  s z ő n y e g ,  f ü g g ö n y , fe íiS ú rk e lm e , á g y -  é s  ^  

Á lá n i a a s s t a M e r i t ő ,  ü n o S e u m , valamint kiváló minő- p  
*» ” ségü p a p l a n j a i t ,  és g y a p j ú -  é s  g y a p o t t  p

t a k a r ó i t .
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Hallói Ki
* D eák Peren ez-iitcza 8. % 

szá nu házban számos ff 
év óta fenáiló jó hírnevű ^

rőfös- és divatáru üzletéi |
egy általa létesített más gyári vállalat körüli elfoglaltsága miatt végleg ’P  
kiárusítani szándékozik, mely czélból

f  ^ ^ i  j  tart s az üzletében levő összes, a ^
E? ^  n  ^  S í  ! » nagyérdemű közönség bármily igé- é  V V á d  W l W l W L W l Ö  U  nyelt kielégítő árukat a lehető lég- f#

jutányosabb árakon szolgálja ki,
m irő l b á rk i a legcsekélyebb b ecá sá r/á sn á f is m eggyőződ bet. |é(

r w w w w w w w w w w W W W W W W W W W W W  W W W W W # %
ŐST
p

p
iti .I , r ,,  s a já t  v a r ro d á já b a n  k é s z ü lt  nős- é s  fé r f i  

A já n l ja  f e h é r n e m ű it ,  Számtalan elismerő levél a jó anyag,
” J  gondos szabás- és varrásért.

\ ]nn] ín v á sz o n -  é s  a s z ta ln e m ű  r a k t á r á t ,  mely az 
A Jd lllJd  elsőrendű bel- és külföldi gyárakból lett beszerezve.
» ,,  ,, té li kö tött- é s  s z ö v ö tt  á ru it  um. harisnya, 

A já n l ja  keztyt>. alsóingek és nadrágok, gyermekruhácskák,
“ " kendők stb.

Sárczipö és esernyő nagy raktár.
S irk o s z o ru k  é s  te m e tk e z é s i c s ik k e k  d ú s  v á la s z -  ^

fá k b a n . P
í q .

Temetésre ravatalt és díszleteket kikölcsönzök és rendezését :£

p
P
P
P

P
s r
ÍJ>.

ii  1
§  Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy bevásár- f
| lási utamról visszatérve, üzletemet a közelgő őszi és téli idényre ”
ü
B

elvállalom. p
pLegnagyobb kézimunka- és hozzávaló kellékek raktára.

Olcsó szabott árak. 5zoiid kiszolgálás
<(? 4-' ’-v" V  4^ P  '•$ '4 «§■ L/ p  ’n§- p p  V|r ifi Vfi •>’ p  ~ip•ip

P
P

■
a le g fin o m a b b  é s  iegujstbb d iv a tu  f

j  férfi-, fin- és gyermek ruhákkal és férfi divat-áru | 
S czikkekkel szereltem fel. 1|ü1 e®.© ,
g Áruim úgy jó  szabás, és elegáns kivitel, mint o lcsóságu k  folytán fel- g: 
§  tűnést keltenek és ezáltal lehetővé vált, hogy ruhaszükségletét bárki is nálam §  
I  fedezhesse, mert áruim a legkényesebb igényeknek is meglelnek.

Egyúttal bátorkodom a n. é. közönség b. figyelmét felhívni nagy

bei- é s  külföldi szö v et raktáram ra. I
©

R u h á k  m é rfé k u fá n i re n d e lé s é i e lv á lla lo m , és azokat | 
egy legjobb hírnévnek örvendő szabó által készíttetem. ;;

px ©j
,g> A n. é. közönség szives pártfogását kérve, maradtam
'| kiváló tisztelettel ®

! 1 SIN G ER  MIKSA.
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Uj könyvnyomda

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy S z e n th á ro m s á g - ié r  6. s z .  a la tt  egy a mai kor 
igényeinek megfelelőig, modern gyorssajtóval, és betűkkel gazdagon felszerelt könyvnyom dát nyitottam, s azt

„HALADÁS" KÖNYVNYOMDA
ezég alatt vezetem. — E téren szerzett sokoldalú tapasztalataim és szakképzettségem, valamint elsőrendű papírgyárakkal való elő­
nyös összeköttetéseim folytán azon kellemes helyzetben vagyok, hogy minden üzletemből kikerülő munka, úgy szo lid  á ra im ,  
mint kiv ite l tek intetében

bármely más nyomdával kiállja a versenyt.
Könyvnyomdámban készíttetnek minden e szakmába vágó munkák, u. m.:

művek, tankönyvek, folyóiratok, hírlapok, táblázatok, falragaszok, körlevelek, eljegyzési tudósí­
tások, báli- és lakodalmi meghívók, tánezrendek, névjegyek, gyászlapok, mindennemű kereske­

delmi és hitelintézeti munkák stb., stb.

W0F~ íz lé se s  k iá llítá ssa l, töb b  n y e lv e n  is. '"IBI
Legfőbb igyekezetem oda fog irányulni, hogy mindenben, mindenkor a n. é. közörsíg teljes megelégedését érdemelhessem 

ki, miért is kérem vállalatom iránti nagybecsű pártfogását.

Üí$ polonyi Mátyás.
Nyomatott a „Haladás" könyvnyomdában (túl. Polonyi Mátyás) Selmeczbányán.


